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https://www.100test.com/kao_ti2020/21/2021_2022__E6_80_BB_E

7_BB_93_E6_A6_82_E6_c26_21891.htm 材料A （1）2002年1~8

月全国伤亡事故发生次数和死亡人数与上年度同期相比，有

上升势头。（2）工矿企业安全事故死亡人数虽远远低于交通

事故的死亡人数，但占到各类事故死亡总人数的9.3％，如果

计算一下，可知死亡人数已逾8000，这是相当严重的问题了

；况且，每一次生产事故造成的经济损失和引发的社会负面

影响远远高于交通事故。 材料B （1）烟花厂爆炸事故涉及的

主要问题有三个：落后的生产方式，必然要引发伤亡事故；

一味追求经济效益，生产组织者无视生产者生命安全，这是

发生灾祸的思想根源；发生事故是政党现象的思想泛滥，因

此急需进行全民安全生产教育。（2）揭示了造成伤亡事故的

另一重要原因：政府职能部门疏于监管，生产建设承包方在

根本无资质的情况下就可开工。（3）由于修建壶东大桥时违

章作业留下的隐患，造成“坠车人亡”事件。（4）“地方国

营矿”发生中毒事故，祸因复杂，暴露了管理机制上的问题

；救援时，指挥失当，行为愚盲⋯⋯（5）广西南丹鸿图选矿

厂违章作业，发生“10．18”特大垮坝事。（6），深圳通讯

设备制造企业华为公司厂房连续发生的爆炸是人为破坏所致

。（7）六起特大事故是在两周之内连续发生的( 2000年11月1

日~11月14日)，死亡人数过百，涉及三省一市(直辖市)，既有

违规违章造成的恶性交通事故，也有因监管失责诱发的煤矿

瓦斯爆发事故。（8）摘录国家安全生产监督管理局局长的讲

话，为整体把握“给定资料”定向定位。 我们对这不足600字



的内容进行抽象概括，去掉一些论据及其他枝枝叶叶，可以

概括为如下主题： 目前，我国伤亡事故情况严重，仍有上升

趋势；其中，工矿企业的责任事故占有相当的比例，生命财

产损失严重，社会影响恶劣。究其原因，则存在多个方面：

安全生产方面的法律法规不够完善和健全；对于一些安全生

产的法律法规没有充分贯彻和实行；生产工作中的过失甚至

故意的情况时有发生；基层部门对已发生的安全事故隐瞒不

报；老百姓和行政主管部门的漠然和无知等等。 不难看出，

这一主题完全建立在材料的主要内容之上，是从主要内容中

抽象概括出来的，它去掉了材料内容中的细枝末节，概括了

内容中的精髓，因而完全符合要求。 2．分类归纳的方法 有

些申论考试的材料是由有争议的意见或事物的不同表现形式

组成，这类申论材料的主要内容的概括主要是针对争议的不

同观点或处理问题的不同方法。对于这样材料，我们可以采

取分类归的纳方法。即对于相同意见或方法进行整合，对于

不同的意见或方法进行分类，然后概括出主题。 以2001年申

论考试为例： 2000年10月19日美国有关部门的一个顾问委员

会紧急建议把含有“PPA”的药物列为禁药，引起各国的重

视。英国虽认为证据不足，但还是列出了含有PPA的药物名

称；日本则只是提醒公众注意用药安全；墨西哥宣布禁售

含PPA的药物。我国虽然没有接到因为吃含PPA药物而造成脑

中风等严重后果的个案，专家也指出药品不良反应一般要滞

后很长时间才会被发现，但有关部门仍发出了立即暂停使用

和销售含PPA的药品制剂的紧急通知，并暂停对含PPA的新药

、仿制药、进口药的审批工作。 3．抓住关键句的方法 这种

方法比较简单。材料总会有一个主旨，为了突出主旨，有时



在材料中会出现提领全文的关键句，抓住了关键句就把握住

了材料的精髓。例如下面这段话：能源问题节能是关键，要

搞好节能工作，首先要有节能规划和总体目标；其次要有具

体的技术指标、节约指标；再次是制定一些法规，《节能法

》、《电力法》、《石油法》、《煤炭法》、《可再生能源

法》等这些相关的法律要加快制定或进一步修改完善；第四

要制定标准、标识，建立新的体系，使标准要先进、科学，

不能在运行当中来节能；第五要依靠技术进步，通过产业升

级换代来节能；第六要制定一些积极的政策进行引导；第七

要加强管理与监督检查；第八是推行循环经济，转变经济增

长方式；第九要大力宣传，倡导节能型社会。 这段文章从始

到终谈的都有是一个问题，即要搞好节能工作。这在这段文

章的一开头就点明了：能源问题节能是关键，要搞好节能工

作。抓住了这句话，就理解了这段文章的精髓。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


